

“A米,你就是我们的眼睛”

磨合两个月,一对盲人夫妻获赠使用导盲犬 郑州还有近20只预备导盲犬正在练本事

每年4月的最后一个星期三是“世界导盲犬日”。

也许很多人都不曾关注过这个日子,然而,对于郑州盲人夫妻李国富和李玉梅来说,这一天将是刻骨铭心的。

在昨日举行的郑州市第二届“世界导盲犬日”大型公益宣传活动中,他们获赠了一个大“宝贝”——由郑州爱心导盲犬培训服务中心培训出来的首只导盲犬A米。

“真好!我们真是幸运得很,今后可以使用中原地区的首只导盲犬。”说起和A米在磨合相处中的经历,戴着黑色墨镜的李国富竖起了大拇指,“今后,有它在我们身边,就不会感觉到寂寞了,它就是我们的‘眼睛’。”

晚报记者 裴蕾/文 马健/图



李国富与导盲犬A米

A米陪伴 幸福感觉

去年年底,在结束了全部课程后,导盲犬A米来到了盲人夫妇李国富家,开始为期两个月的磨合训练。

李国富家住陇海南里小区,夫妻俩多年来共同经营一家盲人按摩店。小店距离他们家,仅隔着一条马路。

然而,就是这条不宽的小路,却让李国富夫妻俩多年来,每天上下班必须依靠家人、朋友,甚至是陌生人的帮助,才能安全顺利地通过。

“每天4趟,雷打不动,都需要别人的帮助。”李国富说,然而,随着去年年底,小A米来到他家“磨合”,这一切的问题都变得不再是问题了。

“导盲犬真的很忠实,无论我多晚下班,它都会等着我,陪伴着我,我啥时候想去超市买东西,A米都能随时随地陪伴我,一种幸福的感觉。”

亲密相处 挠痒说话

“我就感觉我们挺有缘的。”李国富的爱人李玉梅回忆说,A米第一次到他们家正好是冬至,A米看到他们就热情,“我感觉小家伙对着我们在不停地摇尾巴,可爱极了。”

“那时一见如故、一见钟情,有缘分啊!”李国富微笑着补充。

“我们给它挠痒,洗澡,和它说话交流……”李玉梅说,就这样两个月的磨合中,他们和A米不仅建立起了“工作”关系,更有了一份深厚的亲情。

如今,A米已经成了夫妻俩生活的一分子。

让导盲犬出门带路,到底放心不?李国富回答说:“我们都很信任它,A米很有保护主人的意识。”

郑州还有近20只预备导盲犬

“对于导盲犬的使用者,我们有一定的要求条件,必须是身体心理健康,具有定向行走能力和自理生活能力的盲人。”导盲犬A米的训练者,郑州爱心导盲犬培训服务中心负责人关骊表示。

昨天,也是该中心成立一年多来,首次将培训出来的导盲犬无偿赠送给盲人使用。“A米的工作期限在6至8年,退休以后,它还会回到我们中心来。”关骊说。

“我们现在已经有近20只预备导盲犬了,大多数都正在爱心寄养家庭中生活。”关骊说,通过科学培训,争取让更多的合格导盲犬能够为盲人提供服务。

树身像刺槐也像柳树 树叶既像小叶女贞又像白蜡

火车站西广场这棵古树谁都喊不上名字

昨日上午,火车站西广场负责整修树木的园艺老师傅李世杰来电说:火车站西广场有一株参天的大树,当时所有建筑和树都移走了,就留下这一株大树,没人知道它是啥树。

晚报首席记者 徐富盈 文/图



昨日9点,在京广路新修的火车站西广场,只见一株粗大而且树冠非常美的大树刚发出新芽,衬着远远的“郑州”两个大字,显示出现代与古老的完美结合。

走近这株大树,树的胸部直径约有85厘米,树身像刺槐也像柳树,树叶既像小叶女贞又像白蜡。

“它不是小叶女贞,小叶女贞没有这小花蕾。”李世杰指着新发的小枝,叶片下有小小的粒状物,“这是花蕾,估计半个月就会开。也不是柳树,更不是白蜡。”李世杰说,“一年多来,我问了10多位同行,没有人知道它是啥树。”

“它极像江南的乌桕。”老家在杭州的市民魏先生说。

西广场工程指挥部的门卫说,这株树原来是刘楼村里的树,村民说树龄快200年了,原来在刘楼村太和街里边刘楼小学的后侧。不少老人对这株树有感情,当时拆迁时,坚持让这株树留了下来。

“一株100多年的古树,立在专门为它设置的现代化草坪中间,很有人文特点,能显示出郑州火车站西广场的厚重。”自然之友负责古树保护的崔晟说,多年来,他跑遍郑州,对树龄超过百年的古槐、古松、白蜡、白皮松、苍榆、古栎等树种都深入研究过,但这株古树他是第一次见到,是郑州非常稀有的古树。

“我们想给这株古树挂牌,但是不知它叫啥。”

如果您知道这株树的名字,或者知道这株树的历史,请与本报热线67659999联系。我们一起给这株古树正名挂牌。

线索提供 李先生

卖出一套房子 捐款100元

“一百元,一份爱……”4月23日上午,由郑州慈善总会、郑东新区社会事业局主办,海马(郑州)房地产有限公司承办的慈善活动在郑东新区启动,海马地产将10万元善款捐献给郑州慈善总会,用于扶贫济困。

“感恩回报”是去年海马地产的一项承诺,他们新开工的某个楼盘第一期共有1500套新房,公司去年承诺:每售出一套房子,将给慈善总会捐款100元。截至23日,他们共售出房子600多套,加上客户的捐款,共计10万元,这些善款全部捐赠给了郑州慈善总会。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

鼓励大学生创业 创业示范店、创业明星 获政府发放大礼包

23日,2011年郑州市高校毕业生创业服务启动仪式暨全民创业成果展示会在嵩山南路百姓广场举行。据了解,这还是我市首次专门针对高校毕业生举行的创业项目展示活动。

由于创业成功,80个创业示范店和10个创业明星,每个店(人)现场分别获得了政府奖励的5000元和3000元。

晚报记者 辛晓青 实习生 王瑜

我省23所院校中外合作办学项目获批

记者昨日从省教育厅获悉,我省23所院校的中外合作办学项目已经获批。今年起,获批的39个专科专业开始招生。

经专家评审委员会评审和教育厅研究,河南财经政法大学等23所院校与国外院校举办的39个中外合作办学项目获批,所有项目均为专科层次。学生想要就读这些专业,必须参加普通高等学校招生全国统一考试。招生计划、收费标准、聘请外籍教师等执行国家有关规定。

23所获批准院校分别为河南财经政法大学、郑州航空工业管理学院、新乡医学院、安阳工学院、河南城建学院、安阳师范学院、许昌学院、商丘师范学院、黄淮学院;郑州铁路职业技术学院、河南经贸职业学院、河南财政税务高等专科学校、郑州电力高等专科学校、河南机电高等专科学校、河南农业职业学院、开封大学、南阳医学高等专科学校、许昌职业技术学院、信阳职业技术学院、河南质量工程职业学院、河南商业高等专科学校、济源职业技术学院、三门峡职业技术学院。

除安阳师范学院、河南商业高等专科学校、河南农业职业学院、开封大学项目颁发中外院校毕业证书外,其他院校项目均为中方院校证书。

晚报记者 张竞跃

老年乘车卡今日开始对个人办理

昨日,记者从市公交总公司获悉,4月25日至4月30日(上午:9时~12时,下午:13时~17时),对因为特殊原因而未赶上集体办理的老年乘客进行个人办理业务。

为方便办理,市公交总公司建议由老人的子女或亲属携带身份证、户口本原件、卡(新证需带两寸彩照一张)、保险金10元到中华联合财产保险股份有限公司郑州中心支公司“中华大厦”一楼办理大厅(商务外环与商务西七街交叉口)办理。需办理人员可乘坐26路、206路、B19路到郑东新区商务西六街站下车,往南100米沿商务西七街往西100米路北。逾期不再办理。

晚报记者 张华 实习生 董艳竹 通讯员 杨春